
 
COMUNE  DI  MASERA 
Provincia Verbano-Cusio-Ossola 

 
 
 

                                                                                        DELIBERAZIONE N. 42 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 
OGGETTO: MINISTERO DELL’AMBIENTE E DELLA TUTELA DEL TERRITORIO E DEL 

MARE – BANDO “IL SOLE A SCUOLA” – PARTECIPAZIONE  -INCARICO 
TECNICO. 

 
 
       L’anno duemiladodici, il giorno 29 marzo, alle ore 17.00, nella sala delle 
riunioni, convocata nei modi prescritti, si è riunita la GIUNTA COMUNALE.   
 
 
   Fatto l’appello nominale risultano: 
  
    
     COGNOME    NOME                                                     PRESENTI            ASSENTI 
 
     BRUNO MICHELE                     SINDACO                            X 
     ZANOTTI JOLANDA                  VICE SINDACO                    X 
     CESPRINI GIAMPAOLO             ASSESSORE                         X 
     BETLAMINI LAURO                  ASSESSORE                         X  
     COMAZZI MAURO                    ASSESSORE                         X 
 
     TOTALE                                                                             5                                      
 
    Assiste il Segretario Comunale dr. BIGLIERI MAURO. 
 
    Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Sindaco BRUNO MICHELE 
assume la presidenza dell’adunanza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento indicato in oggetto. 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
 

Atteso che il Ministero in oggetto ha pubblicato la nuova edizione del Bando “Il sole a scuola” 
finalizzato alla realizzazione di impianti fotovoltaici sugli edifici scolastici e rivolto ai  comuni ed 
alle province che siano proprietari di edifici ospitanti scuole medie inferiori o superiori ed 
elementari; 
 
Dato atto che il finanziamento è vincolato al coinvolgimento della Scuola in cui verrà installato 
l’impianto e che sino ad interventi pari a €.40.000,00, il contributo è a totale carico del 
predetto Ministero; 
 
Dato ancora atto che i fondi disponibili, a livello nazionale ammontano a tre milioni di euro e 
che l’ordine della valutazione della concessione del contributo dalla data del 04.04.2012, sarà 
sequenziale secondo la data di spedizione delle rispettive domande; 
 
Ritenuto pertanto, a fronte dell’importanza che riveste il suddetto Bando finalizzato al 
superamento delle problematiche di risparmio energetico negli edifici scolastici, giusto ed 
opportuno partecipare al suddetto bando conferendo quindi, contestualmente all’Ing. Bramati 
Francesco con studio in Domodossola, tecnico specializzato nel settore e che ha manifestato la 
propria disponibilità, della predisposizione della documentazione tecnica ed amministrativa 
necessaria alla presentazione dell’istanza al Ministero; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli di competenza; 
 

Visto il bilancio di previsione 2012 in corso di formazione; 
 

Visto l’art. 8 del Regolamento delle opere in economia; 
 
Visto l’art. 183 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 

All’unanimità dei voti espressi ai sensi di legge; 
 

DELIBERA 
 

Di partecipare, per le ragioni di cui in premessa, al nuovo Bando denominato “ Il sole a scuola” 
finalizzato alla realizzazione di impianti fotovoltaici sugli edifici scolastici, indetto dal Ministero 
dell’Ambiente e della tutela del Territorio del Mare; 
 
Di incaricare l’Ing. Francesco Bramati con studio in Domodossola alla predisposizione della 
documentazione tecnica ed amministrativa necessaria alla presentazione dell’istanza al 
suddetto Ministero; 
 

Di prevedere la complessiva spesa ammontante a €. 1.000,00 all’intervento 1010603 (CAP. 
1086) del bilancio 2012 in corso di formazione. 


